

HAJAS ILONA

(Nagysimonyi, 1951. január 21. – Budapest, 1989. április 25.)

televíziós bemondó



Magyarországon még mindenki csak egyetlen televíziós csatorna adását nézhette, amikor esténként **Hajas Ilona** kedves arca tűnt fel a képernyőn és jellegzetes hangját hallgatta az ország apraja-nagyja.

Pedagógus szülők gyermekeként jött a világra Nagysimonyiban. 1956 tavaszától a család Köcskön lakott, az édesapja itt volt tanító és igazgató, iskoláit itt kezdte. A felső tagozatot és a középiskola első évét a celldömölki Berzsényi Dániel Gimnáziumban végezte. A következő esztendőben a jánosházi gimnázium tanulója lett. Itt érettségizett le 1969-ben kitűnő eredménnyel.

Az ELTE magyar-történelem szakára jelentkezett, de édesapja 56-os megbélyegzése miatt nem vették fel. Ekkor a család már Nagysimonyiban lakott és képesítés nélkül ott kezdett tanítani. A következő évben felvételt nyert a pécsi Tanárképző Főiskola magyar-történelem szakára, itt is szerzett diplomát. A főiskola irodalmi színpadának vezető tagja lett. Részt vett a Péchy Blanka színésznő által indított „Szép magyar beszéd és kiejtés” országos versenyen, ahol 1973-ban Kazinczy-díjat nyert. Ebben az évben született kislánya, Vivien is. Gyermeké apja az irodalmi színpad másik vezetője volt.



Tanulmányai alatt külsőként dolgozott a Magyar Televízió Pécsi Stúdiójánál (1972-1974). Egyik operatőr társával készített pécsi riportja elkerült a Magyar Televízió hírműsorainak főszerkesztőjéhez, Matúz Józsefnéhez, aki ennek alapján ajánlotta őt bemondónak. Ezzel a riporttal később díjat nyertek egy országos versenyen. 1974-ben jelentkezett a Magyar Televízió bemondói állására. Próba felvételei kitűnően sikerültek, így elnyerte az állást. A felvételt készítői szerint régen volt ilyen gyönyörű és fotogén arc a képernyőn. Első pillantásra látták benne a tehetséget, hiszen beszédstílusa és orgánuma is egyedülálló volt.



Az első években - mivel tanári képesítése is volt - a műsorok bemondása mellett vezette az „Iskolatelevízió” című műsort is. Közvetlen, barátságos természetűe miatt mindenki szerette. Jó memóriája lehetővé tette, hogy minden konferálását hibátlanul, fejből mondja.

Felfelé ívelt a karrierje azáltal is, hogy az Országos Rendező Iroda szervezésében irodalmi és zenés műsorokat vittek ki Erdélybe, amelyeket ő konferált fel és megírta az összekötő szövegeket. Ez a 80-as években még nagyon merész és úttörő munkának számított. Az MTV szórakoztató adásaiban is feltűnt, a szilveszteri műsorokban is rendszeresen szerepelt, divatbemutatókon is konferált.

A tévénézők egyik kedvence lett, sok-sok népszerű folyóiratban (Ádám, Fürge Ujjak, Ez a divat, Pesti Divat, Magyar Tükör, Film - Színház - Muzsika, Nők Lapja, Képes Újság) készítettek vele riportot.



1980-ban házasságot kötött Szabó Gyulával. Budán, az Újház utcában vettek lakást, amelynek átalakításához sok pénzre volt szükség, amit a közkedvelt Ica vidéki fellépésekkel „termelt” ki. Az életét ebben az időben szinte gépkocsiban töltötte és éjjel-nappal úton volt, hiszen esténként két-három előadást is vállaltak.

Ez az életmód fizikai és lelki egészségét is aláásta. Anyagcsere zavarak és látászavarak jelentkeztek nála.

Óriási lelki törést jelentett számára, hogy Vivient férje ellenállása miatt nem vehette magához, aki nem tűrt meg senkit a környezetében a családból. A házassága folyamatosan romlott, az agyonhajszolt életmód ledöntötte a lábáról és többször kórházba került. Beadta a válópert és a kórházi ápolások között a régi lakásába költözött vissza.

Utolsó szereplése az 1988-as szilveszteri műsorban volt. Egészségi állapota rohamosan súlyosbodott. 1989. április 25-én hosszantartó súlyos betegség után hunyt el és azóta a média rohanó tempójú, egyre követhetlenebb világában neve egy kicsit feledésbe merült. Pedig szakmai kiválóságával kollégái gyakran példálóztak, a nézők szerint pedig ő volt az egyik legszebb bémondó.

Budapesten, a Fiumei úti kórházban halt meg. A farkasréti temetőben búcsúztatta az őt saját halottjának tekintő Magyar Televízió és kollégáinak, valamint rajongóinak tömege. 1989. május 5-én helyezték örök nyugalomra. Végso nyughelye Nagysimonyiban van szülei mellett. Sírhelyét a mai napig ismeretlenek csokrai díszítik.

Nagyon szép, munkáját alázattal végző bémondó volt. A mai celebek a lába nyomába sem léphetnek. Szép volt, intelligens és okos.



Magyar Televízió sokak által tisztelt és szeretett bemondónője húsz éve halt meg. Családja a halálának napján, szülőfalujában, a nagysimonyi temetőben lévő sírjánál emlékezett rá.



Minden évben többször is eljönnek a sírjához, rendbe teszik a sírt, hoznak rá virágot, gyertyát gyújtanak. A 36 éves lánya *Vincze Vivien*, aki Szigetszentmiklóson él férjével, valamint kisfiával és Testvére Katalin, aki Veszprémben él férjével.

Vivien édesanyja hivatását választotta: dolgozott a Magyar Televízióban, most pedig a Juventus Rádió hírszerkesztője és hírolvasója, emellett egy hírügynökségnek is dolgozik.